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ABSTRAK

DITA KUSNIA. NIM 2421901777. Analisis Laporan Laba Rugi Untuk Menilai Kinerja Keuangan Pada CV Kaos767Bogor.
Perkembangan dunia usaha membuat tingkat persaingan semakin ketat. Hal ini memungkinkan setiap perusahaan harus mampu mengembangkan strategi perusahaan agar dapat bersaing untuk dapat semakin berkembang. Persaingan tidak hanya terjadi pada perusahaan barang dan jasa, tetapi juga pada perusahaan manufaktur.. perusahaan perlu meningkatkan kinerja nya dan harus selalu diperhatikan. Salah satu faktor yang dapat dilihat dari sebuah kinerja perusahaan yaitu dengan aspek keuangan. Dengan adanya aspek keuangan dapat mengevaluasi apakah perusahaan tersebut sudah mampu mengelola bisnis nya atau tidak. 
Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui kemampuan kinerja laporan keuangan khususnya laporan laba rugi pada CV Kaos767Bogor. Jenis penelitian yang digunakan adalah penelitian Deskriptif Kuantitatif dengan metode pengumpulan data yang dilakukan adalah dengan cara wawancara, survei, dan dokumentasi. Metode analisis data yang digunakan adalah Metode Rasio Gross Profit Margin dan Net Profit Margin untuk mengetahui kinerja perusahaan selama 3 tahun terakhir yaitu tahun 2020 sampai tahun 2023. 
Hasil perhitungan kinerja perusahaan secara umum yaitu rasio gross profit margin dan rasio net profit margin, kedua rasio tersebut setelah dianalisis mengalami peningkatan dan penurunan. Pada perhitungan rasio gross profit margin tahun 2020 mendapatkan nilai sebesar 52% sedangkan untuk tahun 2021 mengalami peningkatan sebesar 53% dan tahun 2022 sebesar 51% kondisi tersebut masih dalam kriteria sangat baik walaupun mengalami penurunan di tahun 2022 dan pada perhitungan rasio net profit margin  tahun 2020 dan 2021 menunjukan nilai sebesar 45% sedangkan tahun 2020 sebesar 43%  nilai tersebut mengalami penurunan dibanding tahun 2020 dan 2021 walaupun nilai rata-rata termasuk dalam kriteria penilaian sangat baik, hal ini bisa disebabkan karena pendapatan menurun sedangkan pengeluaran meningkat dan perusahaan ada dikondisi ketika pendapatan meningkat sedangkan pengeluaran meningkat.
Kata kunci : Laporan Laba Rugi, Gross Profit Margin, Net Profit Margin








ABSTRACT

DITA KUSNIA. NIM 2421901777. Analysis Report Profit Make a loss For Evaluate Performance Finance at CV Kaos767Bogor.
Development world business make level competition the more tight. This thing possible every company must capable develop strategy company to be able to compete for can the more growing. Competition no only happen on company goods and services, however also on company manufacturing. company need increase performance his and must always noticed. One possible factors seen from a performance company that is with aspect finance. With exists aspect finance can evaluate is company the already capable manage business his or no.
Objective from study this is for know ability performance report finance specifically report profit make a loss on CV Kaos767Bogor. Type research used is study Descriptive Quantitative with method data collection carried out is with method interviews, surveys, and documentation. Method analysis of the data used is method Ratio Gross Profit Margin and Net Profit Margin for know performance company for 3 years final that is 2020 until in 2023.
Results calculation performance company in a way general that is ratio gross profit margin and ratio net profit margin, second ratio the after analyzed experience enhancement and decline. On calculation ratio gross profit margin in 2020 get mark by 52%, meanwhile for in 2021 there will be an increase of 53% and in 2022 it will be 51% condition the Still in criteria very good although experience decline in 2022 and on calculation ratio net profit margin 2020 and 2021 show mark by 45% meanwhile in 2020 amounting to 43% of the value the experience decline compared 2020 and 2021 although average value included in criteria evaluation very ok, this can caused because income decreases while expenses increase and the company exists in a condition where income increases while expenses increase.
Keywords : Report Profit Loss , Gross Profit Margin, Net Profit Margin
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