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1.1 Latar Belakang Masalah
Perkembangan dunia usaha membuat tingkat persaingan semakin ketat. Hal ini memungkinkan setiap perusahaan harus mampu mengembangkan strategi perusahaan agar dapat bersaing untuk dapat semakin berkembang. Persaingan tidak hanya terjadi pada perusahaan barang dan jasa, tetapi juga pada perusahaan manufaktur. Perusahaan manufaktur adalah perusahaan yang mengelola bahan mentah menjadi barang setengah jadi atau barang jadi.
Persaingan bagi perusahaan dapat berpengaruh positif sebagai dorongan untuk selalu meningkatkan kualitas produk yang dihasilkan, namun persaingan juga menimbulkan dampak negatif bagi perusahaan, salah satu hal dampak yang ditimbulkan yaitu produk mereka akan terlupakan dari pasar apabila perusahaan tidak meningkatkan kualitas produk yang dihasilkan, maka dari itu  perusahaan khususnya perusahaan manufaktur dituntut untuk meningkatkan kinerjanya agar dapat bertahan dalam menghadapi persaingan tersebut. 
Tabel 1.1.Pertumbuhan Industri Manufaktur di Indonesia
	Tahun
	Pertumbuhan Industri Manufaktur

	2019
	3,8

	2020
	-2,93

	2021
	3,39


Sumber: Badan Pusat Statistik Indonesia (2021)
Berdasarkan data pertumbuhan industri manufaktur dalam 3 tahun terakhir di atas memberikan gambaran tentang meningkatnya perkembangan industri manufaktur di Indonesia setiap tahunnya, Maka dari itu perusahaan perlu meningkatkan kinerja nya dan harus selalu diperhatikan. Salah satu faktor yang dapat dilihat dari sebuah kinerja perusahaan yaitu dengan aspek keuangan. Dengan adanya aspek keuangan dapat mengevaluasi apakah perusahaan tersebut sudah mampu mengelola bisnis nya atau tidak. 
CV Kaos767Bogor merupakan perusahaan kecil menengah yang bergerak dibidang jasa konveksi yang sudah beroperasi dari tahun 2014. Usaha utama yang dijalankannya yaitu menerima pesanan kaos dari berbagai komunitas, intansi pemerintah dan UKM untuk seragam karyawan nya. Perusahaan ini tentunya perlu mempertahankan kinerja nya agar tidak kalah saing dengan perusahaan yang baru. Maka dari itu, penilaian kinerja perusahaan pada CV Kaos767Bogor lebih berfokus bagaimana suatu perusahaan meningkatkan kinerja nya selain itu CV Kaos767Bogor tentunya memiliki laporan keuangan khususnya laporan laba rugi yang perlu dianalisa secara berurutan dari satu periode ke periode berikutnya untuk dijadikan sebagai dasar informasi yang dapat berguna bagi pihak internal maupun eksternal perusahaan, analisa terhadap laporan laba rugi melibatkan penilaian terhadap keuangan di masa lalu, sekarang, maupun di masa yang akan datang.
Faktor yang menunjukkan bagaimana kinerja perusahaan itu meningkat atau tidak yaitu dengan laporan keuangan, laporan keuangan merupakan sumber informasi sehubungan dengan posisi keuangan dan kinerja perusahaan. Laporan keuangan yang disusun oleh setiap perusahaan tentunya perlu di analisis sebagai alat untuk mengevaluasi kinerja perusahaan selama periode berjalan. Untuk menilai apakah perusahaan efisien atau tidak tentunya diperlukan suatu ukuran tertentu. Ukuran yang digunakan adalah rasio yang berdasarkan data keuangan.
Analisis rasio keuangan merupakan alat utama yang dapat digunakan dalam melakukan analisis terhadap laporan keuangan, analisis rasio keuangan ini sangat membantu dalam menilai kinerja perusahaan di masa lalu dan prospek nya di masa yang akan datang.
Penelitian yang dilakukan oleh Awaludin (2019) tentang analisis laporan keuangan guna menilai kinerja perusahaan pada CV 878 Bogor, bahwa hasil penelitian yang dilakukan mengalami peningkatan dan penurunan atau tidak stabil dan menandakan bahwa keuangan dari CV 878 masih mengalami naik dan turun laba yang di hasilkan dan perusahaan lebih memperhatikan aktivitas dalam mengelola keuangan perusahaan.
Penelitian yang dilakukan oleh Manurung (2022) tentang analisis laporan keuangan untuk menilai kinerja perusahaan studi pada perusahaan Perkebunan Kelapa Sawit yang Terdaftar Di Bursa Efek Indonesia 2016 -2020, bahwa hasil penelitian yang dilakukan menunjukkan hasil penilaian kinerja keuangan perusahaan perkebunan kelapa sawit dari tahun 2016 -2020 dinyatakan dengan predikat sehat sehingga kondisi kinerja keuangan menunjukkan perusahaan akan mampu membayar utang lancar tanpa menjual persediannya.
Analisis rasio keuangan terhadap laporan keuangan pada dasanya karena ingin mengetahui tingkat keuntungan dan tingkat resiko serta tingkat kesehatan suatu perusahaan. Dalam melakukan analisis terhadap laporan keuangan tersebut diperlukan beberapa tolak ukur, salah satu tolak ukur yang dapat digunakan adalah rasio indeks yang merupakan perbandingan di antara data-data keuangan. Penelitian ini menggunakan analisis rasio keuangan yang menekankan rasio gross profit margin dan net profit margin. Rasio tersebut menunjukkan bagaimana kemampuan perusahaan dalam mencari keuntungan serta dapat menila sejauh mana perusahaan meningkatkan kinerja nya.
Fenomena yang pernah terjadi terkait analisis kinerja perusahaan, contohnya analisis laporan keuangan untuk menilai kinerja perusahaan menggunakan analisis rasio profitabilitas pada PT Putra Kundur Transportasi Batam (2020), dimana hasil dari rasio profitabilitas yang digunakan, diantaranya: hasil pengembalian aset (return on assets), hasil pengembalian atas ekuitas (return on equity), margin laba kotor (gross profit margin), margin laba operasional (operating profit margin), margin laba bersih (net profit margin), kinerja PT Putra Kundur Transportasi Batam berdasarkan perhitungan rasio profitabilitas dapat dilihat dari hasil pengembalian atas aset, pengembalian atas ekuitas, margin laba kotor, margin laba operasional dan margin laba bersih pada tahun 2018 lebih baik jika dibandingkan tahun 2017 yang menunjukkan peningkatan kinerja manajemen dalam menghasilkan laba rugi perusahaan dan kemampuan perusahaan dalam menghasilkan laba bersih sudah baik.
Berdasarkan latar belakang diatas, maka penulis tertarik untuk membahas analisis keuangan terutama dalam hal meningkatkan kinerja dalam sebuah perusahaan dengan judul “Analisis Laporan Laba Rugi untuk menilai kinerja perusahaan pada CV Kaos767Bogor”.


1.2. Identifikasi Masalah
Berdasarkan uraian latar belakang masalah diatas, identifikasi masalah yang ada dalam penelitian ini sebagai berikut:
1. Kemunculan perusahaan-perusahaan baru di bidang konveksi membuat persaingan antar perusahaan semakin ketat
2. Untuk meningkatkan kinerja perusahaan diperlukan adanya analisis laporan keuangan.
3. Perusahaan perlu menganalisis laporan keuangan selama periode berjalan agar perusahaan dapat berjalan dengan baik

1.3. Batasan Masalah
Batasan masalah yang ditetapkan Penulis dalam penelitian ini agar pembahasan terarah dan tidak meluas, maka Penulis memberikan batasan – batasan masalah sebagai berikut:
1. Bagaimana kinerja perusahaan CV Kaos767Bogor Periode 2020 – 2022.
2. Data yang digunakan dalam penelitian ini adalah laporan laba rugi pada CV Kaos767Bogor dari tahun 2020 – 2022.
3. Analisis kinerja perusahaan ini menggunakan analisis rasio gross profit margin dan rasio net profit margin.

1.4. Rumusan Masalah
Berdasarkan latar belakang yang telah diuraikan, maka perumusan masalah dalam penelitian sebagai berikut:
1. Bagaimana kinerja CV Kaos767Bogor periode 2020 – 2022 dilihat dari Rasio Gross Profit Margin?
2. Bagaimana kinerja CV Kaos767Bogor periode 2020 – 2022 dilihat dari Rasio Net Profit Margin?

1.5. Tujuan Penelitian 
Berdasakan rumusan di atas maka penelitian ini mempunyaitujuan, yaitu:
1. Untuk mengetahui kinerja CV Kaos767Bogor periode 2020 – 2022 dilihat dari Rasio Gross Profit Margin?
2. Untuk mengetahui kinerja CV Kaos767Bogor periode 2020 – 2022 dilihat dari Rasio Net Profit Margin?

1.6. Manfaat Penelitian
Berdasarkan latar belakang, rumusan masalah dan tujuan penelitian, maka penelitian ini diharapkan dapat memberikan manfaat sebagai berikut :
1. Bagi Penulis
Dari penelitian yang telah dilakukan, penulis memperoleh manfaat untuk meningkatkan wawasan dalam memahami penerapan akuntansi analisa laporan keuangan dalam menilai kinerja perusahaan.
2. Bagi Akademisi
Penelitian ini diharapkan dapat memberikan referensi untuk melakukan penelitian selanjutnya terkait analisis laporan keuangan untuk menilai kinerja perusahaan.
3. Bagi Perusahaan
Hasil penelitian ini diharapkan dapat menjadi sumber informasi yang positif untuk mengevaluasi bagi pengembangan perusahaan dalam meningkatkan kinerja perusahaan.
4. Bagi Pembaca
Hasil dari penelitian ini diharapkan bermanfaat untuk menambah wawasan secara luas mengenai analisis laporan keuangan untuk menilai kinerja perusahaan.

1.7. Sistematika Penulisan
Guna memahami lebih lanjut laporan ini, maka materi-materi yang tertera pada laporan proposal skripsi penelitian ini di kelompokkan menjadi beberapa sub bab dengan sistematika penyampaian sebagai berikut :
BAB I		PENDAHULUAN
Pada bab ini berisi uraian mengenai latar belakang masalah, identifikasi masalah, batasan masalah, rumusan masalah, tujuan penelitian,  manfaat penelitian serta sistematika penulisan.
BAB II 	TINJAUAN PUSTAKA
Pada bab ini berisi tentang teori-teori yang berupa pengertian dan definisi yang berhubungan dengan analisis laporan keuangan yang diambil dari kutipan buku atau jurnal yang berkaitan dengan penulisan laporan penelitian ini, penelitian terdahulu, dan kerangka konseptual.
BAB III 	METODOLOGI PENELITIAN
Pada bab ini berisi uraian mengenai tempat dan waktu penelitian, jenis penelitian, populasi dan sampel, teknik pengumpulan data, definisi operasional variabel, dan teknik analisis data penelitian.
BAB IV	HASIL DAN PEMBAHASAN
Pada bab ini berisikan tentang gambaran objek penelitian, hasil penelitian dan pembahasan yang secara lebih rangkap mengupas berbagai fenomena yang berkaitan dengan penelitian ini.
BAB V 	SIMPULAN DAN SARAN
Pada bab ini berisikan simpulan yang merupakan hasil akhir atas penelitian ini serta saran yang berisi masukan untuk pihak objek penelitian.
DAFTAR PUSTAKA
Berisi tentang berbagai buku, jurnal, rujukan secara sah digunakan dalam menyusun penelitian ini.
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